

# 爱,在慈善事业中升华

## ——记全国助老模范、小尖镇爱华老年公寓负责人张爱华

通讯员 美德 叶凡

日前,县老龄委将“响水县小尖镇爱华老年公寓”负责人张爱华孝老扶幼的先进事迹,作为江苏省第三届“百佳孝星”候选人,上报省委。

自幼患小儿麻痹症导致右腿残疾的爱华,于2014年投资创办了“响水县小尖镇爱华老年公寓”,张爱华是一个要强的人,她崇尚“要么不做,要做就要做好”的信条,一路拼搏。如今该老年公寓占地超万平方米、建筑面积达7000多平方米、拥有200多张床位,成为全县第一家集医、养、康、劳于一体的社会化服务组织,并拥有生活护理、日间照料,治疗康复、文体娱乐、农旅休闲、辅助就业、社会适应能力培养等功能训练与保障服务,配有符合行业规定和执业资格的服务人员达20人。目前公寓内入住71位老人,35位贫困残疾人。

创办老年公寓6年多来,张爱华不以盈利为目的,而是以仁爱之心对待每一位老人。邻村的老孙爹和老伴有4个儿女,都在外地务工,没有时间照料他们。老两口2014年10月入住老年公寓时,是儿女用担架抬来的。由于公寓里护理人员的精心照顾,3个多月后,老孙爹就能缓慢行走,并帮助公寓做一些杂事。

入住老年公寓的老人,年纪最小的70岁,最高的90多岁。这些老人中有的患有老年痴呆,有的半身不遂,有的肢体缺陷,只有不到10%的老人是健康的。张爱华经常对护理人员说,要用爱心善心和诚心,照料每一位老人。

今年90多岁的曹奶奶,每到半夜就会惊叫:“快把水给我泼掉‘鬼火’。”与老人隔壁房间休息的爱华

听到声音,立即起床,看看老人所说的“鬼火”在哪里。经仔细询问,老人用手指着灯泡。张爱华耐心解释,老人才点着头又安然入睡。

参加过全国养老护理业务学习并获得优秀学员荣誉的爱华,在老人日常的饮食安排上,变换着各种花样,主食每顿都有水饺、馄饨、面条或米饭,菜品更是荤素搭配得很是科学合理。

为了掌握在公寓老人的家史、生日、健康状况等,张爱华认真学习电脑操作,为每位老人建立电子档案。每天坚持“查房”,并做好档案记录。哪位老人到生日了,她都会买来蛋糕,刻意地加上几个菜,组织为老人祝寿。

开办老年公寓6年多来,张爱华不仅对老人尽孝心,施善心,还对社

会的弱势群体伸出援手献爱心。那些低保、五保、病灾等人员,只要张爱华知道,无论是哪个乡镇,她都会想方设法给予帮助。去年,她走访了全县270多位老人,并形成书面报告,向有关部门建议成立残疾人评估机构,建设“助老团”平台,得到充分认可。通过这个平台,让住不起养老机构的残疾人、老年人由政府买单入住。

2020年4月,邻村一个家庭遇到不测,丈夫意外身故,妻子离家出走,留下两个孩子,大的4周岁,小的才2周岁。张爱华知道后,主动把两个孩子接来照顾。

多年来,张爱华的爱心善举,也得到上级主管部门的一致认可。她先后被评为“响水好人”,当选盐城市“最美巾帼”自强花,荣获江苏省慈善最高奖和全国助老模范。



图片新闻

春节临近,市民们纷纷走上街头采购年货,全县上下沉浸在过年的喜庆氛围中。图为2月7日,县消防大队指战员庆祝全县人民新年快乐。记者 黄茹茹 摄

## 我县开展消防安全整治集中行动

连日来,县公安、消防部门联合开展“冬季攻势”场所消防安全整治集中行动,对各场所的消防设施、应急疏散预案等是否完善进行检查,督促各场所单位进一步做好节前火灾防范工作,保障群众生命财产安全。

日前,检查人员来到陈家港镇世纪富豪浴城,实地开展消防安全检查,重点对消防设施设备运行是否正常,消防通道、安全出口是否畅通,应急疏散预案是否符合要求等进行检查。发现该单位存在疏散通道堆放杂物、厨房内电气线路未穿管等问题。随后,检查人员通过下发整改通知书,明确了整改意见和期限,督促其整改到位,及时消除火灾隐患。

检查中,执法人员针对场所存在的部分安全隐患问题,现场提出指导意见。同时叮嘱各场所负责人,要高度重视消防安全,建立健全消防安全管理机制,消除麻痹松懈思想,加大巡视检查力度,最大限度降低安全风险。

县公安局治安大队基础中队队长顾娟娟表示,将继续加大常态化巡查、清查力度,对重点场所内消防工作进行全面摸排,严厉查处违法违规行为,确保消防安全。

### 安全生产 警钟长鸣

## 念好「紧箍咒」 廉洁过春节

经济开发区通过开展春节前廉政谈话,与班子成员、各局办负责人、各基层党组织书记、驻区各单位主要负责同志签订过节承诺书等形式,对全区党员干部敲响廉政警钟,营造廉洁过节的良好氛围和风清气正的社会环境。

该区要求全区的党员干部职工要提高思想认识,切实履行“一岗双责”责任。切实把党风廉政建设当做份内之事、应尽职责,进一步健全制度、细化责任,以上率下;严守纪律规矩,切实加强春节期间作风建设。全区上下要利用会议、微信公众号、宣传栏、电子显示屏等宣传载体,认真组织学习习近平新时代中国特色社会主义思想,中央和省纪委全会精神,切实做到“十个严禁”;加强自身修养,切实增强拒腐防变能力。以党章为镜,把坚定理想信念作为党员之本,把为人民服务作为终身课题,树立正确的人生观、世界观、价值观、荣辱观,切实做到“三个管好”。

春节期间,经济开发区纪委将紧盯“四风”隐形变异问题,加大明察暗访力度,对发现的问题一律点名道姓通报曝光,坚决维护党规党纪的权威性、严肃性。



视力残疾人孙国良十多年奋斗在残疾人服务岗位上,把党和政府的惠民政策送到全镇残疾人家中,让他们生活充满阳光。图为孙国良看望残疾人张百华。通讯员 楚海浪 摄

## 县人民医院:新技术祛除“老难题”

日前,患者陈晓军及家属来到县人民医院,将一面锦旗送到该院疼痛科、康复科主任周卫红手中,感谢他精湛的医术治好了自己十多年的右肩酸痛。

原来,陈晓军右肩酸痛十多年,吃药、打针都没有多大效果,抱着试试看的心态,来到疼痛科。当时,右肩关节核磁共振显示:肩袖损伤,肩关节前屈、外展、后伸均受限,活动不自如。周卫红根据多年的临床经验,突破传统的治疗方法,果断地采取超声引导下神经组织治疗,术前向陈晓军告知治疗方案,并取得其的信任和积极配合,治疗过程非常顺利,取得很好的效果,陈晓军恢复良好。这才出现文章开头的一幕。

据悉,县人民医院与江苏省人民医院建立医联体,江苏省人民医院通过加强会诊和指导、定期派专家到县人民医院开展坐诊、查房、培训和业务指导等,不断提升医院医疗服务质量和水平。

周卫红告诉记者,疼痛科、康复科为了提高技术水平,造福广大群众,积极引进两种新技术,分别为超声引导下神经组织治疗和肌电定位下肉毒素注射治疗。目前,已开展超声引导下神经组织治疗8例,肌电定位下肉毒素注射治疗11例,都取得了较好的效果。

患者沈某,半年前突发左侧肢体活动不利伴神志不清,诊断为脑出血,出院后一直遗留左侧肢体运动

障碍,左侧上下肢肌张力明显增高,日常生活严重受限。针对沈某的病情,周卫红决定采用新技术,为沈某制定肌电定位下肉毒素注射治疗脑卒中后肌痉挛的方案。经治疗后,沈某左侧上下肢肌肉痉挛明显改善,日常生活自理能力明显提高。

“超声引导下神经阻滞是借助超声成像技术定位神经进行神经阻滞,这项技术定位准确,麻醉效果好,一般不产生任何组织损害。肌电定位下肉毒素注射治疗是在肌电定位下,应用A型肉毒素治疗局部肌张力障碍性疾病,是近年来神经疾病治疗学上的一种新方法。”周卫红对此项新技术十分推崇。

(文中人名均为化名)



近日,县红烛协会志愿者来到响水镇西园居,开展“喜迎新春,情暖童心”关爱留守儿童活动,同40余名留守儿童欢聚一堂,并给孩子们送上新年礼物。记者 汪正清 摄

## 冬季安全知识

急救电话。

一、使用燃气安全小常识

- 1.使用天然气时,注意排气通风,若门窗紧闭,空气不流通会产生一氧化碳容易引发一氧化碳中毒事故。
- 2.使用天然气灶时,要有专人照看,防止汤水溢出熄灭灶具,灶具无熄火保护装置或失效,燃气未经燃烧,扩散到空气中,在密闭空间(厨房)构成爆炸性混合气体(空气+燃气)。
- 3.严禁私自拆、装、移、改燃气管道设施。
- 4.违规改装燃气管线、施工工艺不佳:如燃气管敷设在卫生间、卧室

等。

5.严禁在室内放置易燃易爆危险物品。

- 6.严禁小孩玩弄燃气设施设备。
- 7.严禁在安装燃气具的房间内使用其它各类炉具。
- 8.使用完燃气后,请牢记关掉阀门,做到人走、火灭、阀关。这些“致命杀手”却总和“人”有关。异常是与使用者的日常行为习惯有关!

三、发生泄漏怎么办

总所周知,燃气泄漏到必须浓度,遇到“火星”才会发生爆炸。如果不幸发现燃气泄漏,头脑要清醒,行动要跟上!

1、用户自检:

- (1)当闻到一股臭鸡蛋味、汽油味、油漆味时就应当意识到可能是燃气泄漏,燃气浓度已经接近或到达爆炸所需的浓度,这时请严格遵循以下要求。不要开火,不要开灯,不要开关任何电器,不要打电话。
- (2)查找燃气泄漏点。检查时,可用肥皂水、洗涤剂或洗洁精等涂在可能产生漏气的地方,如管道的接头、表、灶的开关等处,若有漏气,则该处会连续冒泡。
- (3)严禁使用明火检查泄漏。

2.燃气公司安全检查:

燃气公司会定期安排专人对用户的燃气管道设施进行安全检查。

